



习近平同志《论坚持人民当家作主》出版发行

新华社北京11月7日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持人民当家作主》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志关于坚持人民当家作主的重要文稿50篇。其中部分文稿是首次公开发表。

我国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家,国家一切权力属于人民。人民

当家作主是社会主义民主政治的本质和核心。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持人民主体地位,积极发展社会主义民主政治,党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的制度建设全面加强,党的领导体制机制不断完善,社会主义民主不断发展,党内民主更加广泛,社会主义协商民主全面展开,爱国统一战线巩固发展,民族宗教工作创新推进,有力促进了改革开放和社会主义现代化建

设,有力维护了国家统一、民族团结、社会稳定。坚持人民当家作主,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,对于坚持中国特色社会主义政治发展道路,推进全过程人民民主建设,完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的指导意义。

继续奋斗,走好新时代赶考路

——写在党的十九届六中全会召开之际

■新华社记者

对历史的最好纪念,就是创造新的历史。在庆祝中国共产党百年华诞的热烈氛围中,在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,中国共产党迎来又一次意义重大的盛会——

2021年11月8日至11日,中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议将在北京召开。

肩负着承前启后、继往开来的伟大使命,此次会议重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题。

回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,百年大党通过对历史的全面深刻总结,必将进一步凝聚共识、抖擞精神,不忘初心、牢记使命,带领全体中华儿女在中华民族伟大复兴的新征程上再创新的辉煌。

百年波澜壮阔,书写中华民族恢宏史诗

北京中山公园,秋光正好。孙中山先生塑像前,“振兴中华”的呐喊穿越时空,犹在耳畔。

“走遍祖国大江南北,处处生机勃勃。”时隔10年,再次赴京参加辛亥革命纪念活动的孙必达感慨万千。这位孙中山先生的后人目睹中华大地日新月异,在中国共产党的领导下,今日中国已远超先辈昔日憧憬。

山河岁月,换了人间。

习近平总书记深刻指出:“一百年来,中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。”

曾记否,旧中国饱受欺凌,党团结带领人民,浴血奋战、百折不挠,推翻三座大山,实现民

族独立、人民解放;

曾记否,一穷二白岁月里,党团结带领人民,自力更生、发愤图强,让一个人口众多的东方大国大步迈进社会主义社会;

曾记否,在历史转折关头,党团结带领人民,解放思想、锐意进取,以改革开放的关键一招,让中国大踏步赶上时代……

百年风雨,初心如一。

步入新时代,以习近平同志为主要代表的当代中国共产党人,在这幅复兴长卷中写下新的绚丽篇章——

不负人民,以“不获全胜决不收兵”的责任担当,打赢脱贫攻坚战,让中华民族彻底告别绝对贫困,让千年小康梦想照进现实;

刀刃向内,以“得罪千百人,不负十三亿”的果敢决绝,深入推进全面从严治党,展开新中国历史上、中国共产党历史上空前反腐败斗争;

临危不惧,以超凡勇气和智慧,带领人民万

众一心、取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果,战胜一系列风险挑战;

放眼未来,以谋定长远的战略眼光,适应把握引领经济发展新常态,提出新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展;

面向世界,以兼济天下的宽广胸怀,弘扬全人类共同价值,推动构建人类命运共同体,回答“人类向何处去”;

……

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领中国人民,自信自强、守正创新,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。

迈向伟大复兴,制度保证更为完善——

金秋十月,中国共产党历史上首次中央人大工作会议在京召开。(下转第六版)

哈尔滨市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部第91号公告

(二〇二一年十一月七日)

近期,内蒙古二连浩特市多次发现市民在蒙古国代购的商品核酸检测结果呈阳性。为切实做好我市“外防输入”工作,严防境外疫情高风险地区国家和国内高风险地区疫情经“物”传播至我市,有效降低疫情输入风险,保障广大市民健康安全,现就有关事项公告如下:

一、请广大市民在疫情封控期间尽量避免从疫情高风险地区以及国内涉疫城市邮购商品,确需邮购的,要及时向所在社区(村屯)和单位报备。在取(拆)快递包裹时,要正确佩戴口罩和手套,使用75%医用酒精对外包装和物品分别进行擦拭消毒,取出物品后,要立即对双手进行清洁、消毒,避免用不清洁的手触碰口、眼和鼻;对邮件快件外包装应当按照生活垃圾分类处理。

二、鼓励采取无接触模式投递邮件快件,设有智能快件箱的小区,由派送人员经登记并测量体温合格,佩戴口罩、手套后投放至智能快件箱;无智能快件箱的小区,由派送人员与收件人确定接收方式。确需当面签收的快递包裹,收件人要按规范佩戴口罩,尽量佩戴一次性手套,避开密集人群,与派送人员以及其他人员保持1米以上的安全距离。

三、邮政快递企业要对从业人员做好日常健康监测,建立人员管理台账,每7天进行一次核酸检测。一线从业人员应当在完成两剂次新冠疫苗接种后方可上岗,并按接种第三剂次新冠疫苗。工作时要按规范做好个人防护,如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等新冠疑似症状后,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。(下转第二版)

紧急调货 连夜打包

冰城80万斤水果物资驰援黑河

本报讯(记者 李佳琪 陈悦)突如其来的新冠肺炎疫情,打乱了黑河市民的正常生活节奏,全城封控,影响了生活必需品的供应和采购。针对这一情况,作为同省兄弟城市的哈尔滨市,紧急向黑河市伸出援手。11月7日早,承载哈尔滨市民深情厚谊、装载哈尔滨市支援的8万份苹果、8万份橘子共计80万斤物资的专列,从哈尔滨东站出发驶向黑河市,助力黑河市民抗击新冠疫情。

5日晚,哈尔滨新世纪家得乐商贸有限公司接到哈尔滨市政府下达的向黑河市分拨配送8万份民生支援物资的紧急任务,在物流中心紧急调配了公司用于春节高峰期的粮油储备库存。同时,生鲜采购部组织采购员连夜从位于山东、河北、辽宁等地的家得乐公司水果及蔬菜源头直采基地紧急调货并追加订单。6日6时,相应水果和蔬菜准时送抵家得乐生鲜冷链储运加工中心。

6日15时,记者来到位于呼兰区北京路的家得乐生鲜冷链储运加工中心内看到,相关工作人员正按照责任分工,对塑料袋进行拆分、加工包装箱、分拣及包装支援物资。(下转第二版)



右图:工作人员对水果进行分拣打包。本报记者 李佳琪摄

市清冰雪办向广大市民发出三点倡议

- 临街商户自扫门前雪
- 不要把车停在主次干道
- 行车时避让清冰雪作业

2版

以“绣花功夫”推动垃圾分类落地生根

在市城管部门统筹协调下,香坊区将城市精细化管理理念融入垃圾分类工作

本报讯(记者 霍亮)如何更好推进垃圾分类?没有统一标准。正因如此,哈市提出“一街一案”方案,鼓励全市街道社区因地制宜探索适合自身特点的分类模式与路径。为了让垃圾分类在冰城街头巷陌、在市民思想意识里落地生根,一年多来,哈市城管部门统筹协调各城区、街道、社区在便利惠民的层面找突破,在硬件设施配备上下功夫。引入智能语音提示系统,打造集知识性和实用性于一体的垃圾分类投放点位,完善垃圾分类转运站点,检查与执法并行促进精准度与效能提升……香坊区将城市精细化管理理念融入垃圾分类工作中,以“绣花功夫”的精准度推动垃圾分类落地生根的实践。

智能语音实时提醒,不同场景不同音量

“垃圾分类要记牢,厨余垃圾放绿桶、回收利用放蓝桶、有害危险放红桶、其他垃圾放灰桶,今天垃圾分一分,明天环境美十分……”近日,香坊区一些小区居民发现,走近垃圾投放点要投放垃圾时,就会听到这样的提示音。

为了让广大市民和九小门店、企业商服更快参与到垃圾分类工作中,同时将垃圾分类习惯融入百姓的生活工作中去,香坊区生活垃圾分类领导小组办公室与科技企业联合研发了智能语音宣讲设备,并将其投入到垃圾分类

秀示范片区、分类箱房岗亭、企事业单位、学校及分类垃圾流动收集车等投放密集区域,让环保理念入脑入心。

香坊区垃圾分类办负责人介绍,该智能语音宣讲设备通过使用太阳能发电板供电,该设备通过红外线感应装置启动。当市民靠近垃圾分类箱房投放垃圾时,语音自动播放垃圾分类投放相关知识,市民投放时即可按宣传提示进行分类投放。

为了保证语音播放不影响居民正常工作休息,香坊区垃圾分类办还研发了智能调控等功能,可根据不同场景,居民需要调整音量大小和播放时间。(下转第七版)

中华巴洛克街区三期改造工程施工启动

将建筑与文化及东、西方美学完美融合,使历史老街重新焕发生机和活力

本报讯(侯军 记者 杜菲菲)在抓牢抓实疫情防控各项工作的基础上,按照“一手抓疫情防控,一手抓经济发展”的总体要求,11月7日,道外区与市城市建设投资集团有限公司召开中华巴洛克三期改造项目建设联合指挥部工作例会,共同研究中华巴洛克三期改造工程,推动年底前形成实物工作量。

中华巴洛克三期改造项目西起北头道街,东至十道街,南起丰润街,北至升平街,占地面积19.02公顷,总投资约23亿元,主要包括征收及建筑修复工程和改造工程。改造工程遵循“弘扬文化、风貌保护、改善民生、有机更新”的基本思路,将全面整合历史、文化、旅游、商业、交通五种资源,打造风貌保护中心、文化旅游中心、商业服务中心、立体交通中心和公共开放街区“四中心一开放”格局,将建筑与文化及东、西方美学完美融合,使历史老街重新焕发生机和活力,打造真正意义上的“情怀之作”“典范之作”“共赢之作”。

道外区相关负责人介绍,该区按照“整体保护、活化利用、改善风貌”原则,对地块内历史建筑分级分类进行保护,实现“征收一批、修缮一批、移交一批、运营一批”,在“留”的基础上做好“修”和“用”,将历史风貌保护、城市功能完善和空间环境品质提升有机结合,将城市文化、历史

底蕴嵌入新的城市空间。

市城投集团将加快中华巴洛克街区三期更新改造,优化升级区域道路以及地下管线,开发商业文化圈,传承与发扬历史文化,瞄准“记忆街巷、美食家乡、时尚秀场、乐活天堂”功能定位,打造“沉浸式、体验感和故事性”主题文化街区。

改造提升后的中华巴洛克历史文化街区,将实现历史文物、餐厅、酒吧、咖啡屋、民宿、创客空间、绿化小品、步行街等要素的科学有效整合,构建“一横三纵”街巷与大型商业百货、亲子中心相互补充相互促进的城市商业体系,推动休闲、购物、文创、曲艺等产业集聚,打造新型文化和旅游消费集聚区,推进街区商旅文融合发展,使其成为哈尔滨市会客厅。

以雪为令 即下即清

11月7日21时许,全市数以万计的清冰雪大军按照“以雪为令、迅速出击、先通后净、即下即清”的工作原则,全面展开清冰雪作业。清冰雪过程中,哈市坚持“机械为主、人工为辅,机械和人工清扫有效结合”的方式,全面提高清冰雪精细化作业水平。同时,提升积雪的拉运速度,保证车辆运力,歇人不歇车,最大限度减少降雪天气对城市交通和市容环境的影响。

李龙 本报记者 刘达齐摄影报道

